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鮎川保育園三者協議会（第９回）会議録 

 

 

１ 日 時 

  平成26年12月13日（土） 午前10時00分～午前11時50分 

 

２ 場 所 

  鮎川保育園 

 

３ 出席者 

鮎川保育園保護者 保護者会会長 他16人 

山善福祉会 山本理事長 他３名 

保育幼稚園課 中井課長、小西参事、明石副主幹 

 

４ 案 件 

 (1) 運動会について 

 (2) 生活発表会について 

 (3) 水筒持参の協力について 

 (4) その他 

 

５ 発言要旨 

 

（ 市 ） 改めまして、皆さま、おはようございます。 

      本日は公・私、お忙しい中、三者協議会にご出席いただきまして

ありがとうございます。 

      それでは、早速ではございますけれども、第９回の鮎川保育園の

三者協議会を開催させていただきます。 

      これより、議事進行につきましては、三者協議会の議長でありま

す、中井保育幼稚園課長にお願いしたいと思います。 

（ 市 ） おはようございます。 

      それでは、着席して進めさせていただきます。 

お配りしております、会議次第に沿って、進めさせていただきたい

と思います。 

      まず、１件目の案件「運動会について」ということでございます。
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この案件につきましては、保護者の方からのご質問に対して、法人

にご回答をいただくというような形をとりたいと思いますがいかが

でしょうか。 

（保護者） これは、事前にアンケートを、園の方からとってもらったので、

園長先生から、どういう意見があったかということを、報告してい

ただければと思います。 

（ 市 ） 分かりました。 

      それでは、法人から、保護者からのご意見と、それに対する考え

方ということでお願いします。 

（法 人） それでは、運動会のアンケートの回答を、お話しさせていただき

ます。 

      準備に関してなのですけれども、「今までより、先生方の競技間

の準備が迅速で、一致団結された動きを見て、清々しさを感じた。」、

「演技やプラカード等の小道具も凝っていて、元気玉も保護者会代

表の方も一緒に割っておられたのを見て、子どもを中心に、保育園

の先生方と保護者側の協力体制が感じられ、元気をもらいうれしか

った。」、「給食の先生方まで、サポート役に回ってくださってい

て、先生方が一丸となってやっているのが伝わり、うれしかった。」

等です。 

      進行内容に関しては、「リレーのチームは、昨年と同じようでし

たが、チーム替えがあっても良かったのかなと思った。」、これに

関しては、引き継ぎということがありましたので、昨年度のチーム

編成と同様にしております。 

今年１年を通して、子どもたちの様子などを見て、クラス替えが必

要であればさせていただきますし、もう少し、クラス内の深まりがあ

った方がいいのではないかなと判断した場合は、継続させていただき

たいと思っております。 

      その他のご意見では、「子どもたちと丁寧に準備をして取り組ん

でもらえたことに感謝しています。」とか、「私立になって、初め

ての運動会でしたが、綱引きや組み立て体操があり、今までより、

運動会らしい運動会になったのではと思いました。」、「子どもた

ちが、みんな笑顔で楽しそうでした。」、「曲の選曲、演出、先生

たち、子どもたち、全てが揃って、良い思い出になった運動会でし

た。」、「クラスによって、成長過程が分かりやすく、良かったと

思います。」、その一方で「０歳児、１歳児の発表の内容がよく似

ていたので、もう少し違った感じにしてもらってもよかったのでは
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ないかな。」という逆の意見もありました。 

また、「民営化後、初めての運動会でしたが、例年の忠実な再現、

プラスアルファのこともされていて、とても努力してもらったと思

う。」、「競技内容の数もちょうどよいと思った。」、「子どもたち

の成長が見られて感動しました。」や「子どもたちも楽しく、また見

ているほうも楽しく過ごせたと思います。」、あと、「運動会にはじ

めの言葉、終わりの言葉をライオン組が言うときは、全員で言えた方

がよかったのではないですか。」、「場所も子どもの様子が見えて、

ライオン組の保護者が見える位置がよいのではないですか。」という

ことでした。 

      それに関しても、また、検討はしていきたいなと思っております。 

ライオン組の内容に関しては、もう少し運動技能の達成度を上げて

いただきたいというお話もいただきました。 

運動技能というのは、子どもたちが、やはり、やる気になって、自

分たちでやろうと始まるのが一番ですので、その意欲とお子さま、そ

れぞれの成長もありますので、無理なく、みんなができるような方向

で進めていきたいと思っておりますし、今年度も、その気持ちで担任

も頑張ったと思っているのですけれども、ご理解いただけたらなと思

っております。 

      あとは、本当にたくさんのご意見をいただいたのですけれども、

「幼児さんは、それぞれにテーマがあって見やすかった。今まで取

り組んできたことが分かりやすかったです。」、「今までの山善さ

んで行ってきた運動会の運営方法と違うので、大変だったと思いま

すが、本番さながらのリハーサルをやっているのを見て、一生懸命

にしてもらいありがたいなと思いました。」、「子どもたちの演技

や親子競技、楽しませてもらいました。」というのと、あと「リハ

ーサルをすることによって、子どもに余り構ってもらえなかったも

のもあるのかな、次回からは、少し余裕を持って対応していただけ

たらありがたいです。楽しい運動会をありがとうございました。」

というご意見もいただいています。 

      その他としましては、「当日、先生方は、お忙しいと思いますの

で、門に立つ人、誘導等は、保護者会から係りの有志を募る等をし

て行ってもよいのかなと思いました、できることは何でも協力させ

ていただきます。」、「今までのやり方にこだわらず、全てを園の

ほうに託すことができるのであれば、今まで以上の運動会ができる

のかなと思いました。」、「どこかのグラウンドが借りられたら、
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もっとゆっくり見られていいのかなと思います。」というご意見も

いただいたのですけれども、確かに、狭い園庭ですので、広いとこ

ろを借りてするというのも１つの案だと思うのですけれども、今年、

子どもたちの様子を見させていただいて、なれ親しんだところで元

気いっぱいしたというのを見られたので、次年度の運動会も、やは

り園庭でさせていただきたいなと思っております。 

      あとは、「今年は、ビデオカメラを持って、子どもが、昨年より

も活発に走る姿を見ることができました。」ということと、カメラ・

ビデオに関してですけれども、「運動会は満足でした。わがままを

言えば、カメラマンが、できれば競技中のクラスの前での撮影は控

えてほしかったです。」や「業者によるビデオ撮影は必要でしょう

か。」という話はあります。 

あと、座席に関してですけれども、「ライオン組の観客の椅子は、

１家族、１つの椅子と以前は決まっていたと思いますが、１家族が、

４つほど使用していたので、その対応をきちんとしていただきたかっ

た。」というご意見がありました。 

      あと何点か、ライオン組の座席のことに関しては、同様の意見を

いただいております。 

園としましても、保護者席を１家族、１席設けるのがいいのか、又

は、保護者さんから「他のクラスと同じように、ブルーシートやゴザ

を敷くなどして、多数の方が座れるような工夫も良いのではないです

か」というご意見もいただきましたので、園としても、そのような方

向で進めたいと思っております。 

      今年、くす玉をしたのですけれども「くす玉の位置をもう少し考

えた方がいいのではないですか」とか、あとは「競技中に移動でき

るスペースがあれば助かります、観客席の後ろに通路を作ってほし

かった、奥の席だったので、トイレにも行けなかった」ということ

で、確かに、通路を作っていたのですけれども、なかなかそれがう

まく機能しなかったという点がありますので、次年度は、ロープや

張り紙等をもう少し分かりやすく示させていただいて、通路の確保

に子どもの演技の場所が狭くならない程度で、ある程度、保護者さ

まにもご協力いただかないといけない点もあるかと思うのですけれ

ども、工夫はしたいなと考えています。 

本当に、たくさんのご意見をいただきました。 

かいつまんで、同様の意見はまとめさせていただいたのですけれど

も、本当に、保護者さまのご意見をいただいて、私たちもすごくうれ
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しかったのです。 

      職員も、みんな頑張ってくれたのではないかなと思うのですけれ

ども、それより、何よりも子どもたちが、とてもいい笑顔で「運動

会楽しかった」とか、運動会以降も引き続き運動を、縄跳びをした

り、鉄棒をしたりという、運動会だけでは終わらず、それがやっぱ

りつながって、運動は楽しいなという気持ちが、やはり、子どもた

ちの中に備わってくれているというのが、何より良かったなと思い

ました。 

保護者さまにも、大変、ご協力いただいた点、特に、会長の二人の

保護者さまには、くす玉を引いていただくのだったりだとか、くす玉

に、保護者会代表で色々メッセージを書いていただいたりとか、ご協

力もあったおかげで、いい運動会になったなと思って、とても感謝し

ています。 

どうもありがとうございました。 

      運動会アンケートについては、以上です。 

（ 市 ） ただ今、法人から報告がございました。 

この件につきまして、ご質問、また、補足意見等がございましたら、

承りたいと思いますが、いかがでしょうか。 

      よろしいでしょうか。 

（保護者） はい。 

（ 市 ） それでは、２つ目の案件に進めさせていただきます。 

「生活発表会について」ということでございます。 

この件につきましても、法人からご説明させていただくということ

でよろしいでしょうか。 

（保護者） 保護者会でアンケートを取っていますので。 

（ 市 ） では、ご質問に対して、法人にお答えいただくという形をとらせ

ていただきたいというように思います。 

それでは、お願いします。 

（保護者） 発表会のアンケート、期間が短かったのですけど、21名の方から

返事をいただきました。 

良かった点と改善点がありました。 

ほぼ、もう良かった点の方が多かったので、何個か、ちょっと読ま

せてもらいます。 

      良かった点は、「衣装や小道具について、先生方の努力がとても

感じられました。」、「２部制での観覧は、入れ替えや観覧中も混

乱しなく、安心して見られました。」、「観覧席が段々になってい
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て、工夫されていて良かった。」、「先生方の演技が工夫していて、

見ていてワクワクできて楽しめました。」、「給食の先生も準備を

手伝いされ、園全体で対応されている様子が伝わってきました。」、

「園からのあいさつの言葉やライオン組の子どもたちのあいさつの

言葉がとても素敵だったと思います。」、「写真・ＤＶＤの販売が

あるので、今までより、ゆっくり見ることができたように思います。」

あと、何点かあるのですけど、あと改善点が、「２歳クラスにした

ら、劇の内容が少し難しい内容だったような感じがしました。」、

「２歳から５歳クラスの発表会は、全部、見たいけど、ホールが狭

いのが残念。」、「余り見えなかった。」というのと、「衣装の持

参をもう少し早く言ってほしい。」というのと、「発表会のリハー

サルの集合時間は、８時45分ではなく、９時からでもいいのでは。」

というのが、改善点で出ていました。 

      今年、民営化して、初めての発表会だったのですけど、園のほう

からは、何かありますか。 

（法 人） 初めての発表会だったのですけれども、先ほど、８時45分の時間

の件が入っていたと思うのですけれども、昨年度の発表では、４歳、

５歳の合奏が合同になっていたと思うのですけれども、今年、４歳

は４歳、５歳は５歳というふうに分けさせていただきました。 

      理由としましては、年齢に応じた楽器の編成だったり、曲の編曲

だったりということをした方が、より音楽に親しんだり、楽器の楽

しさが伝わったりするのではないかなということで分けました。 

ですので、プログラムが１つ増えたことになったので、従来、発表

会というのは、９時始まりでされていたと思うのですけれども、合奏

を１曲、増やしたことにより、少し、15分だけ、前倒しにさせていた

だいて、８時45分からの開始というふうに、今年、させていただきま

した。 

      本当に、最終、リハーサルの度に、ご協力いただくのは、本当に

こちらとしてもあれだったのですけれども、開始時間が８時45分か

らでしたので、実際の本番と同様に、リハーサルもその時間に登園

していただいてというふうな経緯があります。 

      今年、実際にさせていただいて、プログラムを１つ増やしたので

すけれども、恐らく時間内に終わっていたのです。 

１部と２部の入れ替えの方も、保護者の方にも、すごく協力してい

ただいて、スムーズな入れ替えになりましたし、そういったことを全

体として見てみますと、来年度は、同じようなプログラムでも、15
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分前倒ししなくても、９時スタートでもいけるのではないかなという

ふうに考えました。 

ですので、また、来年は、開始時間がちょっと変わってくるかなと

思います。 

      本当に、保護者さまにとっては、朝、15分とか、５分、10分早く

来るというだけでも、色々な生活のリズムが変わるので、大変だっ

たと思うのですけれども、本当に、ご協力いただいて、ありがとう

ございました。 

（保護者） 衣装の持参、クラスごとに違ったのですか。 

（法 人） 全クラス一緒にしたのですけれども。 

（保護者） 色を何色という指定があるじゃないですか、自前のやつが無かっ

たら、買いに行かないといけないので、できたら、公立のときは、

いつくらい。 

（ 市 ） 若干クラスによっては、違いますけれども、３週間くらい前には

案内するようにしています。 

遅くても、２週間前には。 

（保護者） ２週間だと、ちょっと買いに行くのが厳しくなるので、公立も３

週間だと、もうちょっと早く言ってもらえたら、買いに行くのに余

裕があるのかなというのがあって、１件、探しても無かったりとか

するのがあって、早い方が。 

（法 人） 持ち物に関して、ご協力していただく分に関しては、本当に、決

まり次第、お知らせはさせていただきますので、また、お願いした

いと思います。 

（保護者） ありがとうございます。 

（ 市 ） この件につきまして、他に、ご意見はよろしいでしょうか。 

（保護者） はい。 

（ 市 ） それでは、次の３つ目の案件に進めさせていただきます。 

      「水筒持参の協力について」ということでございます。 

こちらの方は、法人からでよろしいですか、ご質問をいただく形で。 

（保護者） はい。 

（ 市 ） それで、保護者の方からのご質問にお答えするような形でさせて

いただいてよろしいでしょうか。お願いいたします。 

（保護者） とりあえず、水筒持参の経緯を、園長先生から言っていただいて

もいいですか。 

どういう内容でやって、今までの公立がどうだったとか、そういう

ことを、やはり、ちょっとお話ししていただいてもいいですか。 
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（法 人） 水筒持参に至った経緯なのですけれども、朝７時から開所してい

ますので、実際に、給食室で提供できるお茶っていうのが、９時過

ぎに作り上がるという状況になっているのです。 

ですので、朝早くから登園してくるお子さんというのは、７時から

９時までの間、お茶を飲むことが出来ないということになるのです。 

十分に、家庭の方で飲まれて、登園はされているかと思うのですけ

れども、どうしても、夏場の暑い時期、熱中症に気を付けないといけ

ないという時期に関して、どうしても暑くなりますので、子どもたち

も、早くから来ている子は、やはり、途中で喉が渇いたというふうな

訴えを職員にするようになったのです。 

やはり、こちらとしても、子どもが、喉が渇いたと言っていること

に対して、出来るだけ、子どもの体の訴えというのは、やはり、改善

してあげるとか、満たしてあげるというのが、やはり、してあげるべ

き配慮なのかなということから、園の方で、お茶を作れないかなとい

うふうな試みはしてみたのです。 

ただ、７時から９時の間に、給食室の方で作るのも、給食室の職員

は、８時から出勤はしているのですけれども、人数分に対してのお茶

を沸かすことができなかったのです。 

それは、どうして沸かすことができないかというと、その日の朝に

来て、もちろん沸かすのですけれども、お茶ができたてなので、すご

く熱いのです。 

だから、子どもに飲ませてあげようと思ったら、やはり、ある程度、

冷ましたお茶を飲ませてあげたいとなると、どうしても、９時過ぎく

らいになってしまうのです。 

そういったことから、保護者の方に、水筒の持参の協力はできませ

んかというふうな提案をさせていただきました。 

      ただし、０、１、２の乳児クラスに関しましては、自分で水筒と

いうのも、自分で喉が渇いたという、訴えも、まだ、ままならない

ので、そのクラスのお茶だけは、こちらで１缶だけですので、準備

することができたので、０、１、２に関しては、園のお茶で対応し

てもらっています。朝、職員が作っています、それに関しては。 

      ３歳から５歳に関しては、人数も多いですので、提供することが

できなかったので、持参していただいています。 

公立の方のお茶の提供も、９時過ぎから、出勤の体制は、恐らく、

同じ始まりと聞いています。 

お茶の方も、９時過ぎくらいからは、提供されていたのですけれど
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も、７時から９時の間に飲ますことは、なかったというふうに聞いて

います。 

      体調の悪いお子さんがいれば、おさ湯を飲んでいたというふうに

聞いています。 

子どもたちの方から、「今までは、喉が渇いたと言ったらダメやっ

てん」という子どもたちからの話も、ちょっとあったこともあり、園

の判断としては、先ほども言いましたけれども、子どもが「喉が渇い

た」と言ったときには、やはり飲ませてあげたいなという思いがあり

ましたので、ご協力いただいたという経緯になっています。 

（保護者） 保護者にアンケートをとった内容は、重ね重ねになるのですけど、

12件いただいて、どれも肯定的で、やはり、逆に、「公立のときに

は、なかなか先生に言えなかったのが、水筒を持って行って、自分

で飲めるようになったので、良かったです。」とか、「暑い時期だ

けではなくて、毎日、持参してもいいのでは。」という意見があっ

たりとか、そういうこともあったり、あとは、公立のときに出てい

ないというのを知らなくて、「公立のときに出来たのに、何で、出

来なかったのですか」という意見もありました。 

あとは、１つの意見として、「８時半までに来る子を限定に、水筒

を持って来るという感じの協力要請だったので、それ以降に来る子ど

もたちに、水筒は要らないですよね。その子たちに、ちょっと配慮し

た声かけをしてほしい」という意見もありました。 

      このアンケートに関しては、概ね、肯定的かなと思うのですけど、

あとは、他の保護者さんの意見は、どうかなっていうのはあるので

すけど、正直、これを始めるのであれば、例えば、通常じゃないと

きの、それこそ、お散歩のときも、水筒を持ってきてくださいとい

う感じのような、イレギュラーなときとかは、どういうふうに対応

するのか、ちょっと、また、お話ししていただきたいなというふう

に思うのです。 

保護者の意見は、こんな感じで、アンケート上では、一応、肯定的

な意見が多かったです。 

（ 市 ） この水筒持参の件につきまして、何か、他に、ご意見はございま

すでしょうか。 

（保護者） お散歩に、お茶を持っていくときは、園としては、どういうふう

に対応をするのですか。 

その上から、お茶を足し入れるのか、朝から持ってきている子は、

一回、口を付けているので、一度、破棄してから、入れ替えてくれる
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のか、でないと、９時からのお散歩で、帰ってくる12時前まで、１つ

のお茶を飲み続けることになるので、朝から持ってきている子に関し

ては、一度、入れ替えてくださいとお願いしていたと思うのですが、

それは可能なのですか。 

（法 人） はい。 

元々、水筒を持ってきていただく方というのは、その時間だけです

ので、一番、長いのは、朝７時のお子さんです。 

７時から９時までの間ですので、水筒、一杯にお茶を入れていただ

かなくても、半分だったり、量に関しては、こちらの方で、もう少し

少なくてもいいですよというお声掛けはさせていただいていますの

で、大体、９時くらいの間に飲み終えるくらいの量を、保護者さまと

話をして持ってきていただいていますので、お散歩に行く分は、足り

ないと思うのです。 

      ですので、一度、水筒も、今、お母さまがおっしゃったように、

衛生面とかも考慮しまして、持ってきていただいたものは一度、破

棄させていただいて、９時過ぎには、園のお茶がありますので、破

棄したお子さんに関しては、水筒一杯に満たして、お散歩に行って

いただいておりますので、安心していただいても良いと思います。 

（保護者） でも、その日は、お散歩に行くとなっているので、そこのクラス

の子は、全員、持ってきていると思うのです。その場合は、どうい

うふうに対応されていますか。 

（法 人） 把握できていますので、朝の来ている子と、チェックができてい

ます。 

（保護者） チェックしているので、この子とこの子というふうな、朝８時半

までに来る子ども限定で、水筒を持ってきてくださいというふうな

ことで、私が見る限りは、夏とか、外遊びしてもらっているじゃな

いですか、その外に出るときに、水筒を持ってきている子は、お茶

を飲んで外にいきましょうかという声掛けをしていて、そうしたら

８時とか、８時ちょっと過ぎに来る子とかって、水筒を持って来て

いないので、大きな声で、声を掛けることによって、「私、水筒持

ってきてないから、持ってきたいわ」という気持ちになってしまう

ので、そこの声掛けとかは、もうちょっと、配慮がいるのではない

のかなと思うのですけども、声をかけないと水筒を飲める雰囲気で

はないということもあるのですけど、そこはどうなのかな。 

（法 人） 声かけの配慮というのは、水筒だけにとどまらず、子どもたちが、

みんな気持ちよく、朝、スタートができるように、配慮を、今後も
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させていただきたいたいと思います。 

（保護者） ０、１歳のクラスは、お茶を沸かしているじゃないですか、８時

半までに来る子というのは、大体、何人くらい、いるのですか。 

（法 人） その日によって違うのですけども。 

（保護者） 最大で何人くらい。 

（法 人） 多くても、０、１歳あわせて、14、15人くらいです。 

（保護者） ０、１歳で沸かすお茶は、そんなに多くないですか。 

      今、全員の分のお茶を冷やすのに、時間がかかるから、だから、

お茶を飲ませることができないと言っていたのですが、８時半まで

に、お茶を一回、飲ませるのに、14人だったら水筒を持ってこなく

ても可能なのではないのかなと。15人ならば。 

（法 人） ０歳から１歳の子どもたちは、園で対応しています。 

（保護者） 幼児クラスで、水筒を持参している。 

（法 人） 幼児クラスは、もう少し、人数が。 

（保護者） 幼児クラスの人数は。 

（法 人） 月によって、全然、違うのですけれども、40名くらい。 

（保護者） ８時半までに、40人くらい。 

（法 人） その日によって違いますけれども、８時半に、50名のときだった

り、きっと、お母さま方の勤務の状態だったりとかすると思うので

すけれども。 

（保護者） 夏は、何時くらいに、外へ遊びに。 

（法 人） ８時半過ぎくらいに。 

（保護者） ８時半過ぎだったら、その前にお茶はちょっと難しいですよね。 

（ 市 ） 他に、もし、何も意見がなければ、保護者会として賛成という形

でいいのですかね。大丈夫でしょうか。 

（保護者） そうですね。あと、ちょっと、もう一度、タイムスケジュールだ

け言っていただけますか。 

何時から何時の間に持ってきてもらって、何時に破棄してというこ

とですけれども。 

（法 人） 朝７時から８時半、今年、させてもらったのですけど、８時半ま

でに登園する子で、９時以降は、園のお茶ができますので、９時を

過ぎた時点で、水筒のお茶は、破棄させてもらいます。 

（保護者） 散歩のときは、お茶を持ってきている子に関しては、入れるとい

うことで。 

（法 人） はい。 

（法 人） 時期についてなのですけれども、５月のゴールデンウイーク明け
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くらいから協力依頼のお願いをさせていただきたいなと思っており

ます。 

      理由としましては、大体、ゴールデンウイーク明けくらいから、

気温の上昇も見られますし、暑さに慣れないときこそ、熱中症が起

こりやすいですので、そういった協力依頼のお便りはさせていただ

きたいなと思っております。 

      本当に、毎年、もっと早くから暑くなる場合もあるでしょうし、

ちょっと涼しいなと思う時期もあると思うのです。 

だから、目安とさせていただいて、その年々の気温だったり、状況

によって、お便りさせていただきたいと思います。以上です。 

（保護者） いつ頃まで。 

（法 人） 目安は、運動会終了くらいでいいのかなと思っています。 

（保護者） 今年、それで初めて、運動会終了まで持参ということで、そこか

ら、特に、子どもさんたちから喉が渇いたとかいうのは。 

（法 人） 無かったです。 

      今年、ちょっと意外と涼しかったと思うのです。 

ですので、水筒も、パラパラになってきた感じだったので。 

（保護者） 水筒持参をＯＫしてから、ものすごく、寒くなりました。 

（法 人） だから、本当に、季節だったり、状況を見て対応をしていくのが、

やはり、子どもにとって一番いいのかなと思いますので、お知らせ

は、その都度、目安はそれでいきたいと思います。 

（保護者） はい、分かりました。 

（保護者） 一応、水筒を持ってきて、破棄する時間は、何時ですか。 

（法 人） ８時半から、大体、１時間以上遊ぶと、暑い時期なので、ちょっ

と、子どもたちもしんどくなるので、大体、９時、８時半から遊ん

でいるときは、９時10分、15分には、もう一旦、中に入っているの

で、その入った時点で、お茶は破棄、子どもたちに声を掛けて。 

（保護者） 10時までには、必ずしているのですね。 

（法 人） はい。 

（法 人） 10時までには、必ずしていますので、お散歩以外の通常のときは。 

（保護者） とりあえず、開始時期と終了時期は、その都度、その年の気温に

合わせてもらって、園の方で、ちょっと様子を見て対応していただ

けたらいいなと思うので、また、お知らせだけ、ちょっと早目にい

ただいた方が、他の保護者の方も対応やりやすいと思いますので、

そこだけ、よろしくお願いします。 

（法 人） はい。 
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（ 市 ） よろしいですか。 

（保護者） はい。 

（ 市 ） それでは、最後、４つ目の案件になります。 

その他でございますけれども、何かございましたら、ご質問、ご意

見をお願いします。 

（保護者） ３つほどありまして、１つ目が、遊具についてなのですが、遊具

を６つ撤去されたと思うのです。 

「ジャングルジム、滑り台、ブランコ、登り棒、鉄棒、タイヤ。」 

今、新しいものが、入っているのが雲梯、ジャングルジム、鉄棒で、

３つしかないので、あと、もうちょっと何か入れていただきたいので

すが。 

（法 人） 平均台があります。 

（保護者） 平均台、でも、常には出ていないですよね。 

（法 人） あと、乳児の雲梯と、平均台は、園庭にずっと置いています。 

今までの長い平均台ではなくて、カラーの、登り棒の少し奥側に。 

（保護者） 置いているのですか。 

（法 人） はい。ずっと外に出して。 

（保護者） あと、じゃあ２つくらい。 

個人的な意見としては、ブランコで楽しんでいて、ここで大体、や

り方とか、どういうふうにしたら危ないかというのを、できれば、教

えてやってほしいなと思って、親がついていて、公園へ連れていって

やれればいいのですけど、なかなか休みの日に、そういう機会もない

ので、ひょっとしたら、ブランコって結構、危険じゃないですか、近

くを通ったら危ないよとか、そういうのを教えてもらえたらいいなと、

ちょっと、個人的には思っていたりとかしています。 

（法 人） 全施設、ブランコを置いていないのですけど、今、おとのはの畑

のところに、そういうアスレチックというのがあるので、今、作っ

て、ブランコらしきものを作ってしているのですけども、小さな園

庭なので、どうしても場所を取るのと、それと、１つ、２つで人数

が多いものですから。 

（保護者） ああ、なるほど。 

（法 人） そういうものは、減ることなく、ただ場所が。 

（保護者） 可動式だったら。 

（法 人） 置くところも、考えておきます。 

（保護者） お願いします。 

（保護者） 職員配置について、第３回の三者協議のときに、公立の場合は、
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進級のときに、担任が１人持ち上がりになっていたので、そこは、

法人さんになっても、進級のときに、担任が１人持ち上がりにして

もらいたいのです。 

その意図としましては、来年、新保育園ができますね、いぶきの丘

学園が、そうすると、鮎川からも保育士の異動があると思うのです。 

そうすると、保育士が異動してしまったら、子どもを把握している

保育士が少なくなってしまうので、やはり、そこは、小さいクラスの

子は、慣れた保育士が１人いるのといないのでは、全然違うのと、や

はり、食物アレルギーのこととか、アレルギーに対しての把握をして

いる保育士がいる、いないでは、全然、違うと思うのでお願いしたい

と思うのですが、第３回のときは、担任の持ち上がりがいいとは思わ

ないって返事でしたが、そこは変わらないのですか。 

（法 人） まだ、来年度のクラス編成は、決めていないのです。 

でも、確かに、持ち上がりの部分で、いい面、悪い面というのは、

当然あるのですけども、全て持ち上がらないということではないので

す。でも、全て持ち上がるということも。 

（保護者） 全てではなくて、０、１歳の場合は、４人の先生がいて、そのう

ち、１人いてくれて、あと３人が異動する分には全然。 

だから１人だけ。 

（ 市 ） 法人の人事関係とか、保育士さんの配置について、法人の管理運

営事項ということになりますので、できれば、その協議をしないと

いうふうには、最初のルールとして定めております。 

      保護者の皆さまのご意見として、そういうことをしていただける

と安心感が少し増しますということで、今、法人にお願いをされた

ということで、法人さんは、それを踏まえて、また、しっかりとそ

の辺は検討していただくということで、ご了承いただけたらと思う

のですけどもどうでしょうか。 

（保護者） それでは、３つ目、市に対してです。 

現在、意向調査をしてもらっていると思うのですが、公立と私立で

比較しているので、多分、公立でも改善すべき点が、上がってくると

思うのです。 

その公立でも改善すべき点が出てきた場合、市の方でも、精査して

改善に努めていただきたいのですが、そこも言ってはいけないのです

か。 

（ 市 ） それは、しっかりと皆さんのご意見を踏まえて、後で、少し、お

願いもございますので、そこで、ご説明させていただくのですけれ
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ども、それをしっかり踏まえて、また、所長会とかにも必要に応じ

て、こういうことが保護者の方からご意見があるということで、何

か出来るようであれば、しっかり対応していきたいというふうに思

いますので、よろしくお願いします。 

（保護者） どちらかといえば、アンケートを取っていて、法人さんに改善し

てほしいというよりも、公立の方が改善すべき点が多いというふう

な指摘の方が多かったので、法人さんに改善というよりも、公立の

方が改善すべきじゃないのかなというのが、ちょっと、多く見られ

ましたので、すみませんが、よろしくお願いします。 

（ 市 ） ありがとうございます。 

その他に、何か、ご意見ございませんでしょうか。 

（法 人） 改修工事のことについて。 

（法 人） ちょっと、園長から、使い勝手の関係とか、色々と要望が、部屋

の関係でも出ていまして、この12月、年明けくらいまでに準備をさ

せていただいて、簡単な改装を計画しています。 

それにつきましては、まだ、具体的に、これをこうだというような

ところまでは、まだ、業者と詰め切れていないのですけども、決まり

次第、保育に支障のないような形では、当然、大きな工事ではござい

ませんので、その都度、張り紙を貼らせていただいたりとかというこ

とで、しっかり周知はさせていただきたいと思っています。 

      今、ちょっと園長から聞いているのは、２階の０、１の部分が、

ちょっと畳を取ってもらって、もっと床をフラットにして、マット

とか、もしくは、食べるところの部分に敷くものとか、それとか、

あと間仕切りの関係なんかも、１歳がどうしても狭い感じがあるの

で、建具を全部、外して、家具で、もうちょっと、１歳を広くして

あげたりというようなことの要望があったものですから、それを今

ちょっと業者さんと検討させていただいています。 

また、早ければ、年明けくらいから工事にかからせていただけたら

と思っています。 

それについては、また、張り紙を貼らせていただきたいと思うので

よろしくお願いいたします。 

      ちょっとずつ、備品関係、用品関係も要望が出ていますので、法

人全体でする分については、鮎川も踏まえて、一緒に計画していま

すので、よろしくお願いします。 

（ 市 ） その他、よろしいでしょうか。 

      そうしましたら、市の方から、ちょっとご連絡とお願いをさせて
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いただきたいことがございますので、よろしくお願いします。 

（ 市 ） それでは、２点お願いがございまして、１点目は、もう既に、12

月８日なのですけれども、先ほど、ちょっと議題に挙がっていまし

たアンケートを配付させていただいております。 

お忙しいところ、本当に、恐れ入りますけれども、アンケートにご

協力いただきまして、ご回答いただきますようお願いします。 

それと、また、出来るだけ回答を多くいただけたら、ありがたいな

というふうに考えておりますので、また、保護者の皆さまから、また、

法人さんの方からも、お声掛けをしていただければありがたく存じま

すので、よろしくお願いしたいと思います。 

ご協力の方、よろしくお願いします。 

      それとアンケートの回収につきましては、保育園の協力を得まし

て、回収ボックスをお渡しさせていただいております。 

出来るだけ、入り口も狭くしているのですけど、中が見えないよう

に、ちょっと配慮はしているのですけども、そこに入れていただいて、

回答期限は、来年の１月９日、金曜日までということにさせていただ

いておりますので、よろしくお願いします。 

      ２点目なのですけれども、１月以降の三者協議会の日程について

なのです。 

まず、１月10日につきましては、午前９時半から、実は、子ども・

子育て新制度における、こども育成支援会議というのが、市役所の方

でございまして、この日を、別途、日程調整させていただきたいと。 

（保護者） １月は、開催なしで。 

（ 市 ） ありがとうございます。 

      それと２月７日なのですけれども、原則、第一土曜日というのは、

中津保育所の三者協議会の開催を予定している日でございますので、

この日も、別の日、もしくは、お昼からの開催という形でご検討い

ただきたく考えているのですけれども、それと、第２土曜日の２月

14日は、保育園の方で、クラス懇談会を予定されているというふう

にお聞きしております。 

ですので、開催できないというというふうに、２月14日は、ちょっ

と難しいということをお聞きしておりますので、また、ご相談させて

いただきたいなと思いますので、よろしくお願いします。 

      それと３月７日の土曜日なのですけれども、これも、私立保育園

連盟のサッカーフェスティバルというのが開催される予定でござい

ますので、別の日、もしくは、昼からの開催をご検討いただけたら
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というふうに思っております。 

それと、第２土曜日の３月14日につきましては、鮎川保育園の卒園

式というふうに聞いておりますので、ここもちょっと開催できないか

なというふうに考えております。 

三者協議の日程で、色々と保護者の皆さま、法人の方々には、ご迷

惑をお掛けしますけれども、また、日程調整の方を、よろしくお願い

したいと思います。 

      直近の情報なのですけど、下穂積の三者協議会の方が、多分、３

月のみの開催になる予定ですので、２月21日が、下穂積の予定だっ

たのですけど、ここが、多分、無くなる可能性が高いです。 

（保護者） そうしたら、午前でもいけると。 

（ 市 ） そうです。 

（法 人） 21日ですか。 

（ 市 ） 21日です。 

（法 人） 21日は、３歳、４歳のクラス懇談会のため、ダメです。 

（保護者） ３月28日の午後２時からで大丈夫ですか。 

（ 市 ） ３月28日の午後２時からで大丈夫です。 

出来れば、このときに、アンケートの結果なんかも、少し、お伝え

できればというように考えていますので、よろしくお願いします。 

（ 市 ） それでは、また、日程調整をさせていただきたいと思いますので

ご協力よろしくお願いいたします。 

      それでは、本日の案件は、これで全て終了いたしました。 

また、次回は、日程調整をさせていただいた後に、改めて、ご周知

の方をさせていただきたいというふうに思いますので、よろしくお願

いします。 

      三者でお集まりいただくのが、今年は、これで最後という形にな

ります。保護者の皆さまをはじめ、法人の皆さま方も、大変、ご理

解とご協力をいただきまして、本当に、ありがとうございました。 

また、年末をこれから迎えるに当たりまして、皆さん、それぞれお

忙しくなると思いますけれども、お身体には、十分ご留意いただきま

して、また、新年明けましてから、１月は開催しないということで、

２月になると思いますけども、また、三者協議会の方で、お顔を合わ

させていただきたいというように思いますので、よろしくお願いいた

します。 

      本日は、お時間いただきまして本当にありがとうございました。 


